

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАЙТЕСЯ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library  
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PKB VII. 4, 107 (850).

ВІСНОК, 7. ВЕРЕСНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, SEPTEMBER 7th, 1926. No 107 (850). VOL. VII.

### КОНВЕНЦІЯ УПОВНОВАЖИЛА ЕКЗЕКУТИВУ ЗАКЛЮЧИТИ УГОДУ.

Секретар майнерів А. Дж. Кук повідомив уряд, що Майнерська Федерація готова розпочати переговори.

ЛОНДОН, 3. вересня. — Конвенція майнерів дала вчера своїй національній екзективі повне право погодити майнерський страйк. Урядник Майнерської Федерації дано вільну руку в справі платити й годин праці і вони можуть пропонувати всяку пропозицію, яку уявляють за відповідну, але угода має бути заключена на всераєву скалку.

Цих повноважень зажадала екзектива і конференція делегатів, після довгої сесії, погодувала вчера 557 тисячами голосів проти 225 тисяч наділити екзективу такими повноваженнями.

ЛОНДОН, 4. вересня. — Урядовий департамент майнів повідомив сьогодні, що представники власників копалин і вугільний комітет кабінету зберуться в понеділок по полудні в справі скликання конференції між власниками а робітниками.

ЛОНДОН, 3. вересня. — А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, вислав до уряду листа, в якому висловлює готовність розпочати переговори в справі заключення всераєвої угоди з власниками копалин.

По одержанню цього листа уряд рішив скликати конференцію в справі закінчення майнерського страйку.

### ВОЄННІ КОРАБЛІ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ ПРИБУЛИ ДО НІКАРАГВИ.

Корабель "Галвестон" проголосив Блауфілдс нейтральною зоною і вона окупована американськими моряками.

ВАШИНГТОН, 3. вересня. — З прибуттям сьогодні рано американського кружачка "Рочестер" до Блауфілдс у Нікарагві, інтереси Злучених Держав будуть подвійно охоронювані підчас боротьби урядового війська з повстанцями за контролю Ед Блауф, що лежить зараз через пристань.

Кілька днів тому американський військовий корабель "Галвестон" проголосив місто Блауфілдс нейтральною зоною і тепер воно окуповане американськими моряками. Злучені Держави кажуть, однак, що вони не беруть участі в спорі, лише охороняють інтереси американських горожан.

Міністерство моринарки заявило сьогодні рано, що кружачок "Рочестер" буде держати наготові додаткових 500 моряків на випадок, якщо боротьба поширилася на нейтральну зону. Кажуть, що в околиці Ед Блауф вже розпочалися бої.

Кількасот американських горожан живуть у Блауфілді і недалеко нього, де мають великі постоли.

Після двох тижнів боротьби повстанці контролюють північно-східне побережжя. Кі нехай на мета зайняти стратегічну точку Ед Блауф, що лежить коло пристані Блауфілдс.

### МЕКСИКАНСЬКИЙ УРЯД ВИГОТОВЛЯЄ НОВИЙ ЗАКОНОПРОЄКТ.

Католицький єпископат в Мексику каже, що вчинки уряду неконституційні й "пахнуть більшовизмом".

МІСТО МЕКСИКО, 4. вересня. — Міністерство внутрішніх справ виготовляє для подання конгресу законопроект, який обмежує число попів у кожному стейті.

Якщо цей законопроект буде ухвалений і одобренний президентом Калесом, то він усуне недавній розпорядок президента, що викликав спір між урядом а римо-католицьким єпископатом.

МІСТО МЕКСИКО, 3. вересня. — Відповідаючи на заяву президента Калеса, зроблену підчас промови на відкриттю мексиканського конгресу, римо-католицький єпископат сказав, що вчинки уряду є неконституційними й "пахнуть більшовизмом".

### ВІЙСЬКО СТРІЛЯЄ ДО СТРАЙКУЮЧИХ ТЕКСТИЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

МЕНВІЛ, Род Айленд, 1. вересня. — Стейтве військо стріляло тут вчера до великої юрби страйкуючих текстильних робітників і кількох з них ранило. Військо каже, що страйкері, яких було близько дві тисячі, пробували взяти штурмом міст, що веде до фабрики.

Причиною розриву було це, що компанія спровадила до роботи страйколомів. День перед тим страйкуючі робітники і їх симпатичи в числі 5,000 осіб хотіли дістатися до фабрики і поліція била їх палками та багатьох з них покалічила. Поліція помагала до токійських жертви на допомогу страйкуючим британським майнерам та їхнім родинам.

МЕНВІЛ, Род Айленд, 3. вересня. — Страйк 1,800 текстильних робітників Менвіл-Дженкене Ко. закінчився тут сьогодні, коли страйкері potwierдили угоду, яку заключили робітничі провідники й фабриканти.

### Китайський реакційний генерал Ву Пей-Фу арештований власним військом

Кантонська армія наступає в напрямку Нанкіну і сподіється, що займе його за три тижні А ШАНГАЙ ЗА ШІСТЬ ТИЖНІВ.

ШАНГАЙ, Китай, 3. вересня. — Звідомлення з Пекину кажуть, що реакційного генерала Ву Пей-Фу скинено з команданта північних військ і взято під арешт. Його держать на воєнному кораблі на ріці Янцзе. Командантом військ, що воюють проти кантонської червоної армії, є тепер генерал Чан-Ю.

Політичні обсерватори уявляють, що кантонська армія наступає вперед в напрямку Нанкіну і може дійти до того міста за три тижні, а до Шангаю за шість тижнів.

Жертви в місті Ву Чанг, яке заняли Кантонці, були великі. Війська реакційних генералів є деморалізовані, а Кантонці переняті духом побди.

Сун Чунан, губернатор провінції Шангай, постановив ставити опір наступові Кантонців.

Чуніні в Шангаю сподіються кризи в скорому часі.

ШАНГАЙ, Китай, 4. вересня. — Заняття Ву Чангу кантонською армією зістало потвержене, але вістка про те, що генерал Ву Пей-Фу, повалений командант реакційних військ, вже не жив, дотепер непотвержена.

Наспівші до Шангаю звідомлення вказують на те, що робляться великі приготування до боротьби між військами реакційних генералів а кантонською армією. Реакційні генерали стягують велику силу війська, щоб поставити опір Кантонцям.

Канонірки супроводжують закордонні кораблі. Уважають, що місонарам і чуніжцям не грозить небезпека.

### АМЕРИКАНСЬКІ МОРЯКИ В КИТАЮ.

ВАШИНГТОН, 4. вересня. — Воєнні кораблі й моряки Злучених Держав охороняють сьогодні життя й майно американських горожан, zagrożених рожанською війною в Китаю і Нікарагві.

Звідомлення до державного департаменту кажуть, що недалеко Ганкова, в Китаю, ведеться важна боротьба між армією радикального кантонського уряду а військом реакційного генерала Ву Пей-Фу. В Ганкові є американська мисія і бізнесова колонія.

Сьогодні сподіються прибуття до Ганкова ще двох американських канонірок.

### Еспанський диктатор де Рівера згодився на плебісцит.

МАДРИД, Еспанія, 4. вересня. — Генерал Прімо де Рівера, прем'єр Еспанії, згодився зарядити плебісцит в дні 11, 12, й 13. вересня, щоб населення країни могло висловити своє відношення до теперішнього режиму.

Нова партія — Патріотичний Союз — яка домагалася плебісциту, зажадала також скликання національного зібрання, щоб воно кооперувало в правління країною, і на це прем'єр також згодився.

Недавно були поголоски про неспокої в Еспанії, однак прем'єр Прімо де Рівера заперечив перед представником американської пресової агенції, що в країні бувають якінебудь заколоти.

Недавно тому була також поголоска, що між королем Альфонсом а диктатором де Ріверою наступило непорозуміння, але дотепер нема потвердження цієї вістки.

(Всі ці прихильні для де Рівери вістки подає американська пресова агенція з офіційних еспанських жерел.)

### РІЖНІ ВІСТІ.

А.Ф.П. ЗАКЛИКАЄ ПОМАГАТИ МАЙНЕРАМ АНГЛІЙ.

ВАШИНГТОН, 3. вересня. — Американська Федерація Праці видала другий поклик до свого членства, щоб воно складало жертви на допомогу страйкуючим британським майнерам та їхнім родинам.

УБИТО КОНГРЕСМЕНА НА ВУЛИЦІ МІСТА.

ГВАДАЛАХАРА, Мексика, 4. вересня. — На одній з головних вулиць виявилася тут вчора стрілянина з револьверів, підчас котрої убито конгресмена Ляберто Мезу Лядесму і ранено кілька осіб.

Боротьба велася між двома ривалізуючими політичними групами. Вона виявилася зі спору над громадськими виборами, що мають завтра відбутися в цьому місті.

ПІДЧАС ТАЙФУ В ЯПОНІ ЗГІНУЛО 35 ОСІБ.

ТОКІО, Японія, 4. вересня. — Звідомлення до токійських газет кажуть, що підчас тайфуну в центральній східній Японії згинуло сьогодні около 35 осіб. Буря була одною з найбільших в недавніх роках.

ТОВАРИШІ! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

### ВЕЛИКЕ МАСОВЕ ВІЧЕ РОБІТНИЧИХ КАНДИДАТІВ У ВІННІПЕГУ.

Вудсворт каже, що завдяки двом робітничим послам на минулій сесії парламенту ухвалено більше корисних законів, ніж за чотири роки правління лібералів.

В п'ятницю 3. вересня відбулося в театрі Вокер у Вінніпегу велике робітниче віче, на якому промовляли чотири кандидати Незалежної Партії Праці: Дж. С. Вудсворт з північно-центрального Вінніпегу, А. А. Гіпс з північного Вінніпегу (оба були послы з тих округів), Т. Г. Дон з Спрингфілд і Елен Міка з Ст. Боуфеса. Головою мітингу був Джан Квін, робітничий посол до манітобського провінціального парламенту. Велика зала театру Вокер була виповнена по береги.

Оба робітничі послы заявили в своїх промовах, що завдяки їх настоюванню предложено в парламенті законопроект про пенсію для старців, який потім сенат відкинув.

Вони також причинилися до того, що в парламенті ухвалено поправки до імміграційного закону і кримінального кодексу, які також відкинено в сенаті. При цій нагоді оба кандидати згадали про вінніпегський страйк з 1919 року та про ставовище Мієна, яке він заняв тоді супроти страйкерів і взагалі робітників.

Говорячи про місцеве відношення, Гіпс заявив: "Наші опоненти очевидно можуть розкидати гримси. В північному Вінніпегу вони влаштовують ночами піяцькі партії, щоб дістати голоси. Я знаю дома і склепи, з яких пиво розливається по округу, щоб затуманити уми робітників перед днем виборів".

Вудсворт сказав, що в Оттаві два робітничі послы мали в своїх руках парламентарну перевагу. В наслідок цього на останній сесії ухвалено більше корисних законів, ніж за чотири попередні роки правління лібералів.

Кандидати Дон і Міка, які перші промовляли на мітингу, вказували головню на konieczність голосування в день виборів на робітничих кандидатах та закликали до солідарности серед робітників.

### ЮРП ЧЕРНІН ВИСЛАВ ПРОТЕСТ ДО КИТАЮ.

МОСКВА, 4. вересня. — Юрій Чернін, радянський міністер закордонних справ, вислав вчера до китайського амбасадора в Москві ноту, в якій протестує проти недавнього захоплення мукденськими військовими властями радянських кораблів і іншого майна, приналежного до східно-китайської залізничі, як також проти заміни радянських прапорів на залізничі прапорами китайського міністерства війни.

Нота протестує також проти того, що китайські влади замінили російських робітників на залізничі Китаїцями.

### ПІДЧАС ЗЕМЛЕТРУСУ НА ОСТРОВІ ФАЯЛЬ УБИТО 30 ОСІБ.

Матеріальну шкоду на острові обчислюють на мільони доларів. — Землетрус знищив у Горті 4,000 домів.

ЛІСБОНА, Португалія, 2. вересня. — Губернатор Горти повідомив португальський уряд, що підчас сильного землетрусу, який навістив у вівторок Азорські Острови, згинуло 30 осіб і 400 було ранених. На саму Горту припадає дев'ять убитих, а решта походить з інших місцевостей.

"Багато родин є без покори", говорить в комунікаті губернатора. "Вид страшний. Шкоди будуть виносити мільони доларів".

Деякі села зістали цілком знищені землетрусом. Забавить тижнев час, аки можна буде знати дійсне число убитих. Шкоду в самій Горті обчислюють на мільони доларів.

ЛІСБОНА, Португалія, 2. вересня. — Губернатор Горти повідомив португальського уряду внутрішніх справ, що землетрус знищив у Горті 4,000 домів.

Землетрус дався відчутти на шлому острові Фаяль, головню в Горті й околиці. Португальський уряд вислав військовими кораблями допомогу.

### КОНГРЕС ПОЛЬСЬКИХ ПОПІВ ПРОТИ УРЯДУ ПІЛСУДСКОГО.

ВАРШАВА, 30. серпня. — Польський католицький конгрес, що відбувається тут від трох днів, перемінився в політичну демонстрацію проти польського уряду.

На конгресі виступила група попів з домаганням ревізії подругого закону та допущення розводу. Всім делегатам було відомо, що за цю пропозицію стоїть польський уряд. Проти пропозиції піднялася страшна буря і її відкинено подавляючою більшістю голосів. Підчас дебати приходило до гострих виступів проти уряду, промовці вказували на занепад родинного життя в Польщі та приписували його деморалізації, що панує в польській політиці.

Пілуудскі зараз відплатився правім партіям за цей напад у той спосіб, що спеціальна урядова комісія міністерства фінансів, яка розслідувала урядування генерала Корфанто, зажадала від нього резигнації з президента дирекції Горішньо-Шлеського Банку, бо Корфанти безправно кавав видати нові банкноти на суму 2 мільони злотих. Корфантому закладають також, що він зробив великий маєток підчас свого урядування.

Тепер усі сподіються виступу зі сторони Корфанто.

### ШКОДИ ВІД ДОШЕВИХ БУР У ЗЛ. ДЕРЖАВАХ.

ШКАГО, 3. вересня. — Хмаролами й повіми навістили Ілінойс, Айову й Небраску та наробили багато шкоди, головню збижжю на полях та залізничних дорогах. Неофіційно шкоду обчислюють на 4 мільони доларів, з чого половина припадає на Ілінойс. Вода позмивала мости й залізні тори, в деяких місцях цілими мільями.

Не забувайте про пресовий фонд української робітничої преси в Канаді!